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Geachte heer Hille,
Op 14 november hebben wij uw advies ontvangen over onze B&W nota ‘Uitwerking exploitatie en beheer sociaal-culturele accommodaties’. Wij willen u graag bedanken voor de snelle en adequate advisering. Het college is blij dat u het met ons eens bent dat het instellen van een professionele stichting waarbij de exploitatie in één hand komt, een goede zaak is. Daarnaast maakt u een aantal opmerkingen over ons voorstel. Hieronder leest u hoe wij willen omgaan met deze opmerkingen.

Beantwoording adviezen WMO raad
Opmerking 1: benader en informeer in een vroeg stadium de nu al actief zijnde vrijwilligers in verband met een in stellen programmacommissie en een gebruikersplatform;
Antwoord 1: De kwartiermaker die wij gaan aanstellen voor het op- en inrichten van de stichting voor exploitatie en beheer, gaat dit samen doen met de bestuurders, gebruikers, vrijwilligers en beheerders van de sociaal-culturele accommodaties. Wij nemen graag het advies over dit in een zo vroeg mogelijk stadium te doen. Dus niet alleen als de exploitant al is opgericht maar ook in het proces dat daaraan vooraf gaat. 
Opmerking 2: om de exploitatiekosten zo laag mogelijk te houden dienen zoveel mogelijk vrijwilligers te worden ingeschakeld, daarbij rekening houdend met kwaliteit en continuïteit  bij de inzet van deze vrijwilligers; 
Antwoord 2: Wij delen dit advies van de WMO-raad. Het blijkt ook uit een onderzoek dat wij hebben gedaan naar de exploitaties van onze dorpshuizen. Een groot potentieel aan vrijwilligers draagt bij aan een positieve exploitatie. Uiteraard zal de kwartiermaker en toekomstig directeur/bestuurder van onze exploitant de vrijwilligers die zich inzetten in onze sociaal-culturele accommodaties koesteren.

Opmerking 3: wanneer vrijwilligersorganisaties/gebruikers worden ingeschakeld bij ontlasting van de beheerder dan dient te worden bezien of in dergelijke gevallen huurovereenkomsten moeten worden gesloten c.q. subsidie moet worden verleend;
Antwoord 3: We zullen geen huurovereenkomsten met individuele vrijwilligers afsluiten. De nieuwe exploitant gaat als professionele stichting de sociaal culturele accommodaties huren. Onder paragraaf 5 ‘definitief financieringsplan’ van het raadsvoorstel geven wij aan dat de exploitant huurovereenkomsten zal sluiten met vaste en incidentele gebruikers. Dat kunnen ook vrijwilligersorganisaties zijn. Uiteraard zullen wij als college toezien op maatwerk dat past bij de draagkracht van (vrijwilligers) organisaties. 

Opmerking 4: professionalisering mag niet leiden tot hogere tarieven, met bestaande afspraken dient  rekening te worden gehouden;
Antwoord 4: In ons raadsvoorstel onder punt a ‘Uitgangspunten en randvoorwaarden’ staat dat bij de exploitatie het maatschappelijk gebruik altijd voorrang heeft op commercieel gebruik en dat wij als gemeente regie houden op de tarieven die de exploitant in rekening wil gaan brengen. In deze regie zullen we rekening houden met de financiële draagkracht van huurders en eindgebruikers.
Opmerking 5: wij ondersteunen de intentie om inkoopvoordelen te behalen;
Antwoord 5: Wij danken u voor deze steun.
Opmerking 6: huurovereenkomsten dienen door de stichting te worden gerespecteerd; ook dienen geen marktconforme prijzen te worden gehanteerd;
Antwoord 6: De nieuwe exploitant respecteert de rechten en plichten in bestaande huurovereenkomsten. Over het tweede deel van uw vraag willen wij opmerken dat volgens ons beleid over ‘professionalisering gemeentelijk vastgoed’ aan maatschappelijke organisaties kostprijsdekkende huren in rekening worden gebracht. Daar waar nodig worden deze huren gecompenseerd met subsidie.

Opmerking 7: het kan niet de bedoeling zijn geld rond te pompen door huur te vragen en vervolgens deze huur door subsidie te compenseren;
Antwoord 7: Zoals hierboven al beantwoord is de lijn dat wij kostprijsdekkende huren aan maatschappelijke organisaties in rekening brengen en daar waar nodig compenseren met subsidie. Dat past ook in ons beleid dat de mate waarin wij organisaties subsidiëren transparant moet zijn. Door te rekenen met kostprijsdekkende huren worden de daadwerkelijke kosten van een gebouw zichtbaar en worden de subsidies die daarvoor noodzakelijk zijn eveneens zichtbaar.   
Opmerking 8: de Wmo-raad wil hierbij benadrukken dat er te zijner tijd een goed overzicht moet komen van alle sociaal-culturele accommodaties die rechtstreeks onder de nieuwe stichting komen.
Antwoord 8: Wij nemen deze aanbeveling over en zorgen voor een bijlage bij het raadvoorstel.

Proces en verdere besluitvorming
Wij zullen uw advies en ons antwoord daarop gezamenlijk met onze nota in het eerste kwartaal van 2012 aan de raad aanbieden. 
Tot slot

Als u vragen heeft over onze brief kunt u contact opnemen met Julius Manders, onder telefoonnummer 023 – 567 43 56. Mocht u overleg willen met ons over onze brief dan kan dat natuurlijk ook.  
Hoogachtend,

burgemeester en wethouders van de gemeente Haarlemmermeer,

de secretaris,
de burgemeester, 

drs. C.H.J. Brugman
drs. Th.L.N. Weterings
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